
 

COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO 
Provincia di Verona 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N. 96 DEL  04/08/2023 

OGGETTO: ORGANIZZAZIONE CONCERTO "STELLE DELLA LIRICA" - LINEA DI INDIRIZZO 

L’anno  duemilaventitre addì  quattro del  mese  di  agosto alle  ore  08:15 nella  Casa  Comunale,  previa 
l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  legge  comunale  e  provinciale,  vennero  oggi  
convocati a seduta i componenti della Giunta Comunale: 

GARDONI ALESSANDRO
DAL FORNO MARCO
BIGAGNOLI BRUNA
REMELLI ALESSANDRO
PAON VERONICA
BENINI FRANCA

SINDACO
VICE SINDACO - ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente 
Presente videoconferenza
Presente 
Assente 
Assente 
Presente 

Presenti  n. 4 Assenti n. 2 

Partecipa all'adunanza il SEGRETARIO GENERALE SCARPARI EMILIO. 

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. GARDONI ALESSANDRO che dichiara aperta la 
trattazione dell'oggetto sopra indicato. 

Il Vice Sindaco-Assessore Dal Forno Marco, essendo impossibilitato a partecipare in presenza in quanto per 
motivi personali non può accedere alla sede municipale, chiede ai sensi dell'art. 1 comma 2 del regolamento 
comunale  per  lo  svolgimento  delle  sedute  in  videoconferenza  degli  organi  collegiali,  di  partecipare  alla 
seduta collegandosi in videoconferenza;
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LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “ORGANIZZAZIONE CONCERTO "STELLE DELLA 
LIRICA" - LINEA DI INDIRIZZO”;

Considerato  che  i  presupposti  di  fatto  e  le  ragioni  giuridiche  addotte  quale  motivazione  sono  idonei  a 
determinare l'emanazione di tale provvedimento;

Ritenuto di far propria la motivazione della proposta di deliberazione, ritenendola meritevole di approvazione;

Dato atto che ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267, sono stati acquisiti ed allegati alla 
presente deliberazione di cui costituiscono parte integrante e sostanziale, i pareri in ordine alla regolarità  
tecnica e contabile espressi dai competenti Responsabili;

Con voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano;

D E L I B E R A

- Di  approvare  la  proposta  di  deliberazione  avente  ad  oggetto:  “ORGANIZZAZIONE  CONCERTO 
"STELLE  DELLA  LIRICA"  -  LINEA  DI  INDIRIZZO”,  di  seguito  riportata  quale  parte  integrante  e 
sostanziale del presente atto, facendola propria a tutti gli effetti di legge.

Inoltre, la Giunta comunale, in ragione della motivazione indicata all'ultimo punto della proposta approvata, 
con separata votazione unanime e palese, resa per alzata di mano,

D E L I B E R A

- Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – 
del D.Lgs. n. 267/2000.
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OGGETTO: ORGANIZZAZIONE CONCERTO "STELLE DELLA LIRICA" - LINEA DI INDIRIZZO

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che l'Amministrazione Comunale, al fine di promuovere la cultura musicale tra la cittadinanza, da 
sempre sostiene le attività inerenti concerti ed esibizioni di vari artisti, con organizzazione in proprio o in 
collaborazione con associazioni del territorio; 

Dato  atto  che  da  diversi  anni  l'Associazione  Arti  e  Mestieri  Valeggio  propone  l'organizzazione  in 
collaborazione con l'Amministrazione Comunale di Valeggio Sul Mincio del concerto denominato “Le Stelle 
della Lirica” che viene svolto all'interno del Parco Sigurtà e che quest'anno sarà organizzato per il giorno 
21/08/2023, sempre con la presenza di un'orchestra e di cantanti lirici di elevata professionalità;

Visto altresì il bilancio preventivo dell'iniziativa, presentato dall'Associazione, la quale si farà carico di tutti gli  
aspetti  organizzativi  degli  eventi  (incarichi  agli  artisti,  noleggio palco/sedie,  service audio/luci,  servizio di 
sicurezza, biglietteria), per una spesa complessiva totale di euro 22.000,00 con una entrata presunta di euro 
6.000,00, derivante dalla vendita dei biglietti d'ingresso;

Ritenuto di sostenere fortemente la realizzazione di questa manifestazione, attraverso un contributo di euro 
10.000,00, in quanto da molti anni è un appuntamento irrinunciabile per molti cittadini valeggiani, oltre ad 
essere un evento di sicuro richiamo anche per persone provenienti da altri territori, dal momento che questa 
serata di musica lirica ha un certo rilievo anche nelle riviste appositamente dedicate e nelle comunicazioni  
attraverso i mass media (quotidiani, emittenti televisive, ...);

Dato atto che lo sbilancio finale tra entrate e uscite dell'evento, pari ad euro 6.000,00, rimarrà a carico  
dell'Associazione Arti e Mestieri Valeggio;

Visto  il  Regolamento  Comunale  per  la  concessione  di  contributi  e  altri  benefici  economici  ad  enti  e  
associazioni del terzo settore, approvato con deliberazione C.C. del 05/03/2020 e in particolare l'art. 13 che 
disciplina i contributi partecipativi;

Considerata l'urgenza di approvare la presente linea di indirizzo, in quanto lo svolgimento della serata è 
previsto per il giorno 21 agosto p.v.;

Ritenuto quindi di proporre l'immediata esecutività della presente deliberazione;

Tutto ciò premesso
DELIBERA

1) Di  aderire  all'organizzazione  del  concerto  “Stelle  della  lirica”,  che  sarà  realizzato  come di  consueto 
presso il Parco Sigurtà il giorno 21/08/2023, secondo quanto meglio descritto in premessa.

2) Di dare atto che l'Associazione Arti e Mestieri Valeggio si farà carico di tutti gli aspetti organizzativi di  
entrambi gli  eventi (incarichi agli  artisti,  noleggio palco/sedie, service audio/luci,  servizio di sicurezza,  
biglietteria).

3) Di assegnare all'Associazione Arti e Mestieri Valeggio un contributo di euro 10.000,00 come contributo 
partecipativo ai sensi dell'art. 13 del vigente Regolamento Comunale per la concessione di contributi e  
altri benefici economici ad enti e associazioni del terzo settore, a parziale ristoro delle spese preventivate, 
dando atto che lo sbilancio tra entrate e uscite dell'evento rimarrà a carico dell'associazione stessa.

4) Di dare atto che l’Associazione Arti e Mestieri Valeggio dovrà rendicontare, con documenti giustificativi  
della spesa, il contributo ricevuto dal Comune di cui al punto 3).

5) Di dare atto che la spesa di  euro 10.000,00 farà carico al capitolo 5021410/0 “Contributi per attività  
culturali” del Bilancio 2023-2025 Esercizio 2023. 

6) Di  demandare  al  Responsabile  dell'Area  Servizi  alla  Persona  dott.  Paolo  Albertini  i  successivi  
adempimenti relativi all'impegno di spesa in favore dell'Associazione Arti e Mestieri Valeggio.

7) Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4 del 
D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i., considerata l'urgenza di approvare presente linea di indirizzo, in quanto lo 
svolgimento della serata è previsto per il giorno 21 agosto p.v.
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005. 

IL SINDACO
GARDONI ALESSANDRO

IL SEGRETARIO GENERALE 
SCARPARI EMILIO
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